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1. Charakteristika združenia eMKlub 

Ob ianske združenie eMKLub je samostatnou právnickou osobou zaregistrované na MV 
SR d a 25.01.1993 pod registra ným íslom VVS/1-900/90-7384. 

eMKLub realizuje už od roku 1993 innosti vyplývajúce z projektu „CEZ DETI 
K RODINE“, ktorého cie om je ozdravenie spolo enského života v meste Kremnica a v okolí, 
s dôrazom a zameraním predovšetkým na marginalizáciou ohrozené skupiny detí, mládeže 
a rodiny (deti a mládež z rómskych a sociálne slabších rodín, deti a mládež so sluchovým 
handicapom, deti a mládež z detských domovov, špeciálnych škôl – hlavne chlapci a diev atá 
po odchode z týchto zariadení v rámci ich adaptácie na samostatný život, alej deti, mládež a 
rodiny mesta Kremnica a okolia). 

V rámci uvedeného projektu „CEZ DETI K RODINE“ bolo zriadených nieko ko 
výchovno-vzdelávacích zariadení, zariadení sociálnych služieb a charitných stredísk 
napomáhajúcich k dosiahnutiu cie ov projektu. 

 
 
 

2. Preh ad výchovno-vzdelávacích inštitúcií v zria ovate skej 
pôsobnosti združenia 

 
Školy a školské zariadenia v zria ovate skej pôsobnosti eMKLubu 

 
1.Súkromná spojená škola (SSŠ) a jej sú asti: 
   Právna subjektivita SSŠ je od 01.03.2018 
 

Súkromná základná škola s materskou školou (SZŠ s MŠ) 
Súkromná základná umelecká škola (SZUŠ) 
Školská jedále  pri SSŠ (ŠJ pri SSŠ) 
Súkromný školský klub detí (SŠKD) 
 
V školskom roku 2021/2022: Súkromná základná škola s materskou školou spolu 63 žiakov, 
z toho bolo 18 detí v MŠ (v predškolskej príprave 6 detí), v SZŠ bolo 45 detí a z toho v I.A 4 
žiakov, II.A 8 žiaci, IV.A 8 žiakov, v VI.A 15 žiakov, v VIII.A 10 žiakov. 
Zo sociálne znevýhodneného prostredia bolo 39 žiakov. Po et integrovaných žiakov bolo 2. 

V školskom roku 2022/2023: Súkromná základná škola s materskou školou spolu 68 žiakov, 
z toho je 19 detí v MŠ (v predškolskej príprave 7 detí), v SZŠ je 49 detí a z toho v I.A  
7 žiakov, III.A 9 žiaci, V.A 9 žiakov, VII.A 16 žiakov, IX.A 8 žiakov. 
Zo sociálne znevýhodneného prostredia je 44 žiakov. Po et integrovaných žiakov je 2. 
 

V školskom roku 2021/2022 Súkromnú základnú umeleckú školu navštevovalo 131 žiakov 
– HO 62 žiakov a VO 69 žiakov, (z toho do 15 rokov 39 žiakov v hudobnom odbore – 
individuálna forma vyu ovania a 46 žiakov vo výtvarnom odbore – skupinová forma 
vyu ovania. Nad 15 rokov, individuálna forma 23 žiakov, skupinová 23 žiakov). 

V školskom roku 2022/2023 Súkromnú základnú umeleckú školu navštevuje 128 žiakov – 
HO 65 žiakov a VO 63 žiakov (z toho do 15 rokov 43 žiakov v hudobnom odbore – individuálna 
forma vyu ovania a 46 žiakov vo výtvarnom odbore – skupinová forma vyu ovania, nad 15 
rokov, individuálna forma 22 žiakov, skupinová 17 žiakov). 
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Školská jedále  2021/2022 po et stravníkov: 
84 (18 SMŠ, 45 SZŠ, 23 SG)  

Školská jedále  2022/2023 po et stravníkov: 
96 (19 SMŠ, 49 SZŠ, 28 SG), z toho nad 15 rokov: 37 
 
Školský klub detí je financovaný len pre prvý stupe  SZŠ plus ro ník  
Súkromný školský klub detí 2021/2022: 20 žiakov 

Súkromný školský klub detí 2022/2023: 25 žiakov 
 
 

2.Súkromné gymnázium (SG) a Súkromný školský internát (SŠI)  

V školskom roku 2021/2022 Súkromné gymnázium navštevovalo spolu 23 študentov 
v štvorro nej forme štúdia (1.SG 13 žiakov, 2.SG 5 žiakov, 3.SG 5 žiakov). Po et 
integrovaných žiakov bol 2. 
V Súkromnom školskom internáte v školskom roku 2021/2022 bolo ubytovaných 23 žiakov, 
z toho 20 nad 15 rokov a 9 do 15 rokov. 
 
V školskom roku 2022/2023 Súkromné gymnázium navštevuje spolu 28 študentov 
v štvorro nej forme štúdia (1.SG 14 žiakov, 2.SG 9 žiakov, 4.SG 5 žiakov). Po et 
integrovaných žiakov je 3. 
V Súkromnom školskom internáte v školskom roku 2022/2023 je ubytovaných 23 žiakov, 
z toho 12 do 15 rokov, 11 nad 15 rokov. 

 

3.Súkromné centrum vo ného asu „Nádvorie“ (SCV ) 

V školskom roku 2021/2022 bol po et v krúžkovej innosti 80 žiakov, z toho do 15 rokov 53 
a nad 15 rokov 27 žiakov. 
V školskom roku 2022/2023 je po et žiakov v krúžkovej innosti 84 – do 15 rokov 58 a nad 15 

rokov 26 žiakov. 
 

 

 
3. Ciele a realizácia výchovno-vzdelávacieho procesu v školách 

a školských zariadeniach  

Cie om výchovno-vzdelávacieho procesu v Súkromnej spojenej škole (SSŠ), ktorej 
sú as ou je Súkromná základná škola s materskou školou, Súkromná základná umelecká škola, 
Školská jedále  pri Súkromnej spojenej škole a Súkromný školský klub ako sú as  SSŠ 
a v Súkromnom gymnáziu, ktorého sú as ou je Súkromný školský internát je pozdvihnutie 
Rómov prostredníctvom inkluzívneho vzdelávania detí od útleho detstva (SMŠ), ako aj žiakov 
v SSŠ a SG, posilnenie identity, tak rómskych ako aj nerómskych žiakov, stimulovanie 
a vytváranie pozitívnych vz ahov a vzájomné uznávanie pozitívnych hodnôt majority 
a minority. Stimulovanie hodnotovej orientácie ob anov mesta, regiónu a vytváranie 
modelových podmienok pre rozvoj vzájomného spolužitia na princípoch kultúry života. Snahou 
školy je vyzdvihnutie hodnoty dôstojnosti loveka s rešpektovaním jeho odlišnosti 
(národnostná, rasová, náboženská,...), sanácia hodnôt rodiny zameraná na zvýšenie kvality 
života s perspektívou do budúcnosti – uplatnenie sa v rodine, v alšom štúdiu, v spolo nosti 
v povolaní a na trhu práce.  



4 
 

SZUŠ vytvára podmienky pre vzdelávanie detí v hudobnom a výtvarnom odbore, a to na 
nástroje: husle, gitara, bicie, klavír, akordeón, klarinet, flauta, keyboard, saxofón, spev 
a kapela. Okrem pravidelnej výu by je zameraná aj na možnos  prezentácie vystúpenia na 
domácej scéne v rámci Slovenska, ale aj pre vládnych inite ov (pri návštevách zahrani ných  
hostí z rozli ných krajín v Kremnici ako aj vystúpenia na medzinárodných konferenciách 
v zahrani í Graz ).  

Škola vytvára podmienky aj pre mladých umelcov z radov žiakov a umelcov 
prostredníctvom výchovných koncertov. Pravidelne organizuje hudobné koncerty, výtvarné 
výstavy a sú aže. Škola umož uje živý kontakt s umením od útleho detstva, o je významnou 
motiváciou pre cie ovú skupinu projektu, ako aj mladých dospelých Rómov ubytovaných 
v zariadeniach sociálnych služieb v zria ovate skej pôsobnosti eMKLubu.  

Súkromná spojená škola, Súkromné gymnázium a Súkromné centrum vo ného asu je 
integrálnou sú as ou projektu „CEZ DETI K RODINE“ v rámci výchovno-vzdelávacích 
inštitúcií, ktoré vytvárajú kvalitné vysoko motiva né prostredie pre celodenný výchovno-
vzdelávací systém. Podobne aj sociálne inštitúcie – útulky pre mládež po odchode z detských 
domovov a resocializa né programy pre prevažne mladých dospelých Rómov a rodi ov 
rómskych žiakov v pracovných diel ach a krúžkovej innosti a aktivitách SCV . Projekt sa 
stal modelovým v oblasti „inkluzívneho vzdelávania“ žiakov zo sociálne znevýhodneného 
prostredia, jeho skúsenosti dali podnet implementácie, i ke  len iasto nej, pre za lenenie 
celodenného výchovného systému (CVS) do Národného projektu MRK1 pre 20 škôl na 
Slovensku, do ktorého bola aj naša základná škola v lenená. Garantom a realizátorom 
Národného projektu MRK1 bolo MPC Prešov. Od roku 2013 vstúpila do Národného projektu 
MRK2 aj SMŠ, ktorý pokra oval aj v šk. roku 2014.  

Školy boli zapojené do projektov eea grants a nórsky finan ný mechanizmus, na rozvoj 
vzdelávania v rómskom jazyku a HaRR v projektoch Brána jazykov otvorená (SZŠ) a Rómsky 
jazyk most medzi nami (SG). V roku 2017 – 2018 boli školy intenzívne zapojené do 
medzinárodných projektov DEPART.EU, kde sa aktívne podie ali na konferenciách 
v Kremnici a Grazi. 

V roku 2017 až 2022 boli Súkromná spojená škola a Súkromné gymnázium zapojené do 
projektu ERAZMUS + cez ŠPU Bratislava pod názvom „Inováciou didaktiky rómskeho jazyka 
k inkluzívnemu vzdelávaniu žiakov zo znevýhodneného prostredia“, na ktorý nadväzuje alšia 
spolupráca pri tvorbe u ebných zdrojov z ROJL v spolupráci s ŠPU. Do projektu boli zapojení 
aj u itelia na vzdelávacích aktivitách . 
 
Realizujú sa 3 Národné projekty: 
Súkromná spojená škola zapojená do národného projektu „V základnej škole úspešnejší“ (od 
roku 2018-2021) a  
Súkromné gymnázium do národného projektu „Pomáhajúce profesie v edukácii detí a žiakov“ 
(od roku 2019-2023) 
SZŠ a SG participuje cez Združenie Cez deti k rodine na realizácii národného projektu 
„Inklúzia – cesta podpory k rovnakému a kvalitnému vzdelávaniu žiakov zo SZP/MRK 
v bežnom prúde.“(2020 - 2023) 
 

alšie projekty v roku 2022 : 
Projekt „Pomocný vychovávate  v materskej škole“ sa implementoval v šk. roku   2021/2022 
z prostriedkov mechanizmu Plánu obnovy a odolnosti. 
V roku 2022 sa implementoval program „Kompenzácia poplatku v školskom klube detí za 
žiakov zo SZP a v hmotnej núdzi“. 
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Projekt Podpora výu by materinského jazyka národnostnej menšiny sa realizoval pod názvom 
„Otvorme srdce pre svoj materinský jazyk rómsky“ v SZŠ  koncom novembra a decembra 2022 

a 2023. 

Projekt „Podpora výu by materinského jazyka národnostnej menšiny 2022“ sa realizoval pod 
názvom „Brána jazykov otvorená – oživne rómsky jazyk ako zdroj identity“ v SG koncom 
novembra a decembra 2022 a 2023. 

Projekt „Podpora regionálnej a multikultúrnej výchovy žiakov patriacich k národnostným 
menšinám 2022“ pod názvom „Rómsky jazyk – most medzi nami...“ v SG koncom novembra 
a decembra 2022 a 2023. 

 

Pre našu školu, ktorá vzdelávala prevažne žiakov z MRK/SZP bola COVID 19 pandémia 
obzvláš  ohrozujúca, a to z dôvodu nedostato ných sociálnych podmienok pre vzdelávane 
doma, došlo k strate návykov najmä u mladších žiakov a mnohí žiaci najmä na strednej škole 
sa už do procesu nevrátili, najmä žiaci 1. ro níka z lokality Košice – Luník. V roku 2022 sa 
preto musel systém vzdelávania viac prispôsobi  potrebám zameškaného u iva a návykov 
rôznymi metódami a formami ako bolo projektové, skupinové vyu ovanie, prezenta né formy, 
aby tak žiaci tento deficit spolo ne preklenuli. 
 
 
Súkromná spojená škola a Súkromné gymnázium sa zameriava: 
− na vytvorenie vysoko podnetného výchovno-vzdelávacieho prostredia v atmosfére 

vzájomnej úcty a lásky; 
− zvládnutie požadovaného štandardu ZŠ, SG; 
− jazyková pripravenos  pre život v európskej dimenzii v SZŠ – vyu ovanie anglického 

a rómskeho jazyka od 1. ro níka ZŠ, v SG vyu ovanie rómskeho jazyka, HaRR, a príprava 
na maturitu v ROJ a ANJ; 

− vytváranie kompetencií pre prácu s IKT; 
− nap anie celodenného výchovného systému (CVS) ú as ou na prácach v záujmových 

útvaroch SCV  ako aj rozvíjaním umeleckých daností v SZUŠ v hudobnom a výtvarnom 
odbore, posil ovanie vlastnej identity u žiakov rómskej národnosti prostredníctvom 
vyu ovania rómskeho jazyka, literatúry a rómskych reálií, a zárove  u nerómskych žiakov 
rozvíjanie pozitívneho vz ahu ku kultúrnym hodnotám rómskej menšiny; 

− zapájanie žiakov do regionálnych a miestnych sú aží: Spievam, spievaš, Slávik olympiády 
a príležitostné vystúpenia, aktívna ú as  a vystúpenia na konferenciách a seminároch na 
národnej a medzinárodnej úrovni – Graz – ú as  na medzinárodnom pobyte pre maturantov 
v máji 2022, nadviazali na konferencie v Kremnici na „Rómsky jazyk – most medzi nami“ 
a „Brána jazykov otvorená“ a na národnej  a medzinárodnej úrovni, Medzinárodnej  
konferencie v Pecsi – s prezentáciou  školy v rámci európskych projektov DEPART – 
prezentácia gymnázií pre rómskych študentov; 

− škola bola zapojená zahrani ných projektoch, žiaci sú aktívny na konferenciách v zahrani í, 
v rámci projektu EACEA, škola vytvorila u ebné texty na Rómsky jazyk v spolupráci 
s Univerzitou Graz – v projekte QUALIROM, a získala prvé miesto v NF pod názvom 
Rómsky jazyk most medzi nami, v ktorom pokra ovala aj v roku 2022. Nieko ko rokov 
pracuje pri škole Klub rómskeho jazyka. Pravidelne sa zú ast uje na Európskom  dni 

jazykov; 
− škola s pedagogi kou Mgr. Tököliovou D. v spolupráci s RTVS nato ila sériu vyu ovacích 

videí cez EDU TV na vyu ovanie rómskeho jazyka pre školy pre rôzne tematické okruhy 
s využitím pre celé Slovensko. 
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Realizované boli úspešné projekty s cie om implementova  vyu ovanie rómskeho jazyka 
do škôl na potrebnej odbornej úrovni, v rámci školského vzdelávacieho programu, ktorý naše 
školy úspešne realizujú vo všetkých ro níkoch základnej a strednej školy.  

Školy zrealizovali množstvo programov, workshopov, osvetových programov, pobytov, 
jazykový tábor, kontakty na Univerzity doma a v zahrani í – spolupracuje na alej s Karlovou 
univerzitou Praha, Univerzitou Graz, UKF Nitra, Prešovskou univerzitou, VŠ SPaZs. Alžbety 
Košice, Súkromným hudobným a dramatickým konzervatóriom Košice, SPaRK Košice, 
Rómskou tla ovou agentúrou Prešov, Štátnou vedeckou knižnicou Prešov, Múzeom rómskej 
kultúry Brno a pod. 

Školy nadväzujú ma tradíciu návštev kultúrnych a vzdelávacích inštitúcií ako sú 
Slovenské národné múzeum Bratislava a Martin, návšteva SNR v Bratislave, bilingválneho 
gymnázia v Bratislave. 

 
Konferencie mali za cie  posilni  a implementova  inkluzívny model vzdelávania, rozvoj 

vzdelávania rómskeho jazyka na národnej úrovni. Škola získala ocenenie ROMA SPIRIT 2016 
za inkluzívny prístup a posilnenie identity vo vzdelávaní rómskych študentov.  

Do roku 2022 študenti maturovali v roku 2016, 2018, 2019, 2020, 2021 spolu 35 
študentov. V alšom štúdiu pokra uje cca 37 % absolventov z toho na UKF v Nitre 6 študentov, 
5 ukon ili Bc. štúdium, 1 pokra uje v Mgr. štúdiu, jeden absolvent ukon il štúdium na 
policajnej akadémii v Košiciach a 2 sú asistenti na našej škole a zvyšujú si kvalifikáciu. 
Magisterské štúdium ukon ili 2 absolventi Hudobné a výtvarné umenie – pedagogický smer. 
Jedna študentka je na KU v Prahe na katedre Romistiky . Ostatní sa uplatnili na trhu práce. 

 
Z nenormatívnych finan ných prostriedkov boli realizované aktivity pre žiakov pod a 

plánu. Výsledky inkluzívneho vzdelávania a vzdelávania k identite boli a sú zdrojom 
k odborným prístupom v pracovných skupinách (pri ÚSV RK a  MŠVVaŠ ako aj VÚDPaP, 
ŠPÚ, NÚCEM, MPC a pod.) k stratégii integrácie Rómov do roku 2020 a STRATÉGII 
ROVNOSTI, INKLÚZIE A PARTICIPÁCIE RÓMOV DO ROKU 2030. 

Prostredníctvom Vzdelávacích inštitúcií NIVAM boli zapojení pedagogickí zamestnanci 
do vzdelávania v oblasti inovatívnych a inkluzívnych metód. Tiež škola SG a SZŠ participovala 
na Projektoch vzdelávania pre riadite ov a manažérov škôl s vysokou koncentráciou rómskych 
žiakov ako príklad dobrej praxe cez vzdelávacie projekty NIVAM 
 
Materiálna vybavenos : 
Priestorové podmienky školy (vonkajšie aj vnútorné) sú dobré, ale neposta ujúce. Estetika 
školských priestorov je na ve mi dobrej úrovni. Priestory tejto školy sú lenené do troch budov. 
- Súkromná materská škola je v budove na Angyalovej ulici . 417/31 – v budove 

Modelového centra dennej starostlivosti o deti, kde sa nachádzal aj trieda mladšie deti 
MŠ, trieda pre predškolákov a trieda pre prvý ro ník ZŠ, s klavírom a didaktickou technikou 
IT tabule, videoprehráva , TV, rádiomagnetofón, PC s príslušenstvom. Pre deti Súkromnej 
MŠ a žiakov a SZŠ je k dispozícii školská jedále  na výdaj jedla. Zárove  v tejto budove 
prebiehala as  výu by SZUŠ a krúžková innos  SCV ; 

- v budove na Dolnej ulici . 48/19 sa nachádzajú administratívne priestory Súkromnej 
spojenej školy, kde sú aj priestory riadite ne Súkromnej spojenej školy, Súkromného 
gymnázia a Súkromného CV . V tejto budove sú u ebne s PC audiovizuálnou technikou, 
multimediálna u eb a pre výu by cudzích jazykov, práce na PC a informatiky a odborné 
hudobné u ebne a hudobné nahrávacie štúdio. Integrálnou sú as ou Súkromnej spojenej 
školy, hoci nie je organiza nou sú as ou, je Súkromné centrum vo ného asu „Nádvorie“ 
v Kremnici, nako ko je v tej istej zria ovate skej pôsobnosti ob ianskeho združenia 
eMKLub Kremnica. Takto je vytvorený priestor pre pohybové, mimoškolské a vo no- asové 
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aktivity žiakov (viacú elové športové ihrisko s možnos ou zimného klziska, prírodný 
amfiteáter, detský vozový park so semaformi pre dopravnú výchovu, klubovne pre krúžkovú 
innos ...). Pri SZŠ je zabezpe ená innos  ŠKD. V tejto budove sa nachádzajú aj alšie 

odborné u ebne a ve ká sála hudobné u ebne s klavírom a orfovými nástrojmi je k dispozícii 
aj pre potreby SZUŠ a SZŠ. Pre žiakov a pedagógov je k dispozícii knižnica s audio 
a videotékou. V tejto budove je školská jedále  pre prípravu a výdaj školských obedov, 
desiat a olovrantov; 

- kme ové u ebne a telocvi u pre potreby SZŠ a SG, prenajíma eMKLub od SŠI CSA 193/1 
Kremnica na ul. S. Chalupku v Kremnici, kde je k dispozícii multimediálna u eb a pre 14 
PC. Miestnos  pre asistentov u ite a je ur ená na výchovu a vzdelávanie inkluzívneho 
charakteru; 

- pretrváva a je nevyhnutnos  rieši  priestorové podmienky pre potrebu výchovy 
a vzdelávania na požadovanej úrovni, aby zria ovate  mohol zabezpe i  požadovanú 
kvalitu vybavenosti už v nasledujúcom školskom roku, nako ko chýbajú odborné u ebne 
a u ebne na delenie a telocvi a; 

- Návrh na riešenie našej priestorovej situácie už bol ako žiados  poslaný na BBSK, na 
dlhodobo nevyužívanú školskú budovu vo vlastníctve BBSK a v do asnom nájme 
súkromného zria ovate a strednej školy, ktorý je vo výpovednej lehote. 

 
Riadite ka SŠI, SA 183/1 Kremnica uzavrela zmluvu s našou školou do 20.07.2023, 

ktorú je potrebné pred ži  na alšie obdobie .Ke že naša škola SG nedisponuje inými 
vlastnými priestormi, pomoc zo strany štátu RUŠS v Banskej Bystrici a samosprávy BBSK je 
vítaná a nevyhnutná.  

Pri vzniku školy SG v roku 2008 na požiadanie štátu nám boli priestory garantované, ako 
aj jej rozvoj (nako ko šlo o spolužitie so školou s klesajúcim po tom žiakov so sluchovým 
postihnutím). K 01.01.2019 napriek tomu, že priestory sme využívali pre ú ely našej školy bola 
zaradená do siete škôl aj škola pre žiakov s narušenou komunika nou schopnos ou pod tým 
istým riadite stvom špeciálnej školy, kde sme boli v nájme. Došlo k výpovedi k 30.06.2019 bez 
toho, aby bola záruka zotrva  v pridelenej budove alebo náhrada aj zo strany štátu podporená, 
aby došlo k plynulému prechodu do iných priestorov. 

Priestory pre Súkromný školský internát je na ulici Sama Chalúpku rovnako prenajatý 
od tejto špeciálnej školy. Interiér internátu bol zrekonštruovaný na 4 rodinné bunky, zariadené 
pre ú ely celodenného výchovného systému rodinného typu a uvedené do prevádzky v 2. 
polroku školského roku 2008/2009 s kapacitou 14 izieb po 4 lôžka s možnos ou prístelky. 
Súkromné gymnázium bolo zriadené ako spolo enská objednávka MŠVVaŠ SR na požiadanie 
KŠU v Banskej Bystrici po osobnom rokovaní pána prednostu Topolského a za ú asti 
p. Ing. Kolárskej ako naplnenie potreby vzdelávania talentovaných rómskych žiakov po zániku 
Gandhiho gymnázia v Lu enci. Od 01.09.2019 sa musela kapacita zníži  o polovicu v dôsledku 
núteného riešenia a s ahovania sa z priestorov na SA 183/1 na 1. poschodie na S. Chalupku 
pre ú ely vytvorenia tried. 
 
Návrhy na skvalitnenie vzdelávacieho procesu: 
Predpokladom úspešnosti alšej innosti a rozvoja školy a výsledkov žiakov sú závislé od 
poskytnutia primeraného po tu vzdelávacích priestorov, novej budovy školy a rozšírenie 
školského internátu. Taktiež zabezpe enie financovania na základe analýzy využite nosti 
a efektívnosti použitia materiálnej vybavenosti (budov, energii, a pod.) Cie om je efektívne 
zhodnotenie materiálneho zabezpe enia a prínos vzdelania a uplatnenia sa žiakov na trhu práce, 
sta  sa da ovými poplatníkmi a nie príjemcami sociálnych dávok. 

Riešenie by bolo nevyhnutné už pred nástupom do alšieho školského roka s analýzou 
potrieb až po maturitný ro ník. 



8 
 

Zria ovate  Súkromného gymnázia nemá vo vlastníctve vzdelávacie priestory. 
Ke že  01.09.2019 bola škola Súkromné gymnázium vypovedaná z priestorov na SA 183/1, 
a to rozhodnutím riadite ky SŠI, ktorá zriadila v rámci novovzniknutej Spojenej školy 
internátnej novú zložku – školu pre žiakov s narušenou komunika nou schopnos ou, v týchto 
priestoroch bez toho, aby sa mala naša škola kde pres ahova . Takto sa naša škola dostala do 
neriešite ného tlaku, a to aj s vedomím nadriadeného orgánu MV SR, MŠVVaŠ SR 
a splnomocnenca USV RK a musela sa z pôvodných  priestorov vys ahova . Jediným riešením 
bolo zníži  kapacitu v internáte a na 1. poschodí zriadi  triedy nako ko štát neponúkal iné 
priestory a zria ovate  ako súkromný nemá žiadne možnosti.  

Vyu ovanie je v 2 budovách so zníženou kapacitou a tým sú školy s vyu ovaním 
rómskeho jazyka v SZŠ a SG ako jediné na Slovensku v ohrození aj z titulu nízkeho 
normatívneho financovania nízkeho po tu žiakov bez potrebných priestorových internátnych 
kapacít. Riešením je, pokra ova  v prenajatých priestoroch (RÚŠS BB) a o najskôr získa  do 
prenájmu školské priestory v blízkosti našej hlavnej budovy ( BBSK), ktoré sú ur ené na 
vzdelávanie, avšak sú dlhodobo prázdne.  

Riešením je spolupráca samosprávnych orgánov s podporou štátnej správy pre 
zabezpe enie rovnakého prístupu ku kvalitnému vzdelávaniu pre žiakov ohrozených sociálnym 
vylú ením z MRK/SZP v zmysle Stratégie pre integráciu Rómov do roku 2030. 
 
 
Modelové centrum dennej starostlivosti o deti (Angyalova ul. . 417/31) 

Poskytuje výchovno-vzdelávaciu a sociálnu starostlivos  pre rómske a nerómske deti 
mesta Kremnica a okolia. Základom Modelového centra dennej starostlivosti je súkromná 
materská škola (SMŠ), do ktorej je zapísaných 19 detí, z toho viac ako 90 % detí rómskych. 
V SMŠ sa deti zaško ujú v predškolskej príprave. Okrem klasickej výchovno-vzdelávacej 
innosti v zmysle štátnych osnov pre materské školy sa tu de om a ich rodi om poskytuje aj 

sociálna starostlivos . V zariadení sa realizuje aj as  adapta ného programu pre diev atá 
z útulku v Kremnici. V Modelovom centre je zárove  od školského roku 2004/2005 umiestnená 
Súkromná spojená škola (SMŠ, SZŠ a SZUŠ – hudobný a výtvarný odbor) ako aj klubové 
priestory. V Súkromnej materskej škole sa realizuje program pre pred primárne vzdelávanie 
predškolákov. V prízemí a na poschodí sú triedy pre materskú školu a predškolskú prípravu 
a prvý ro ník SZŠ s jedál ou a her ou. Areál budovy má záhradný, parkový a hrací areál 
s prelieza kami ur ený na aktivity tejto vekovej kategórie. 
 
 
Súkromné centrum vo ného asu Nádvorie (Dolná 48/19) 

Súkromné centrum vo ného asu je zamerané predovšetkým na marginalizáciou 
ohrozené skupiny detí a mládež mesta Kremnica a okolia (rómske deti, mládež a mladé rodiny 
mládež z útulkov a domovov na pol ceste po ukon ení ústavnej výchovy v rámci ich adaptácie 
na samostatný život, alej deti a mládež zo základných a stredných škôl mesta Kremnica 
a okolia). Chod domu sa riadi samostatným harmonogramom. Základom innosti sú ponuky 
zmysluplných výchovno-vzdelávacích, osvetových a kultúrnych, ale i sociálnych aktivít pre 
spomenuté cie ové skupiny. 

Na rozvojovú innos  vo no- asových aktivít v rámci CVS sa realizujú programy pre 
žiakov z MRK, ktoré sú iasto ne financované zo vzdelávacích poukazov (nenormatívne 
finan né prostriedky). 
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innos  bola rozdelená na: 
a) pravidelná krúžková innos  - detské krúžky, 

 - mládežnícke krúžky; 
b) letná prázdninová innos  - materské centrum a denné tábory – innos  v prac. d och, 

 - stanovište hier – permanentná innos , 
 - tábory v rámci Slovenska, 
 - letné školy; 

c) príležitostné programy pre deti a mládež po as celého roka 

 - popis jednotlivých inností je v podrobnej správe SCV  
(víkendové pobyty, akadémie a podobne); 

d) poradenstvo  - pre mladých dospelých po odchode z detského domova, uplatnenie sa na 
trhu práce a pod; 

e) stredisko prvého kontaktu pre žiakov, rodi ov a innos  školského podporného tímu – 
asistentov u ite a a sociálneho pedagóga. 

 
 
 

4. Zhodnotenie problémov zabezpe enia CVS (celodenného výchovného 
systému) 

 
Vo i predchádzajúcim rokom nastali iasto né zmeny v zlepšení financovania 

a nevyhnutného priestorového vybavenia. Naše odporú ania by bolo potrebné zapracova  
do legislatívy a financovania inkluzívneho školstva. 

1. Pretrváva zníženie normatívu, t. j. obmedzenie pri SCV  1 krúžok na žiaka sú ohrozujúce 
faktory pre inkluzívnu formu výchovno-vzdelávacieho procesu. Obmedzenie pre 
financovanie na CV  šk. zariadenia pri toku financií z obce, ktorý má trvalý pobyt, 
vylu uje z financovania žiakov z okolitých obcí a žiakov bývajúcich na školskom internáte, 
nako ko obce nereagujú na žiadosti dofinancova  svojich ob anov, ktorí sa 
vzdelávajú mimo trvalého bydliska, nehovoriac a administratívnej a neschodnej ceste pri 
dožadovaní sa podpory u obcí . 

2. Pozitívne je, že normatívne príspevky sa zrovnoprávnili aj pre súkromné školy v roku 
2022 vo i štátnym školám a školským zariadeniam. Zvláš  problém výchovy 
a vzdelávania žiakov zo sociálne znevýhodneného prostredia (SZP) si vyžaduje hlbšiu 
analýzu potrieb a ich finan ného zabezpe enia z h adiska nastavenia celodenného 
výchovného systému, ktorý sa javí ekonomicky najúspornejší pre spolo nos  s dlhodobým 
efektom zaradenia sa, integrácie tejto cie ovej skupiny a uplatnenia sa na trhu práce. 

3. Financovanie súkromných škôl a školských zariadení okrem normatívneho príspevku 
vyžaduje systémovú pomoc zo strany štátu, nako ko nesolventnos  rodi ov 
neumož uje rodi om v hmotnej núdzi, alebo ŽM uhrádza  príspevky na cestovné, 
vo no- asové aktivity v  SCV , SZUŠ ako aj náklady spojené s predškolskou 
prípravou v SMŠ pre mladšie deti. Tieto nadštandardné náklady znášal v roku 2022 
zria ovate . Príspevky od rodi ov – z h adiska nesolventnosti (HN, ŽM, dlžobná 
za aženos ) sú minimálne (pokrytie stravy nebolo zo strany štátu pre všetky deti rok 
2022). SSŠ a SG h adá viaczdrojové financovanie cez Národné projekty „V základnej 
škole úspešnejší“, „Pomáhajúce profesie ...“ a „Inklúzia cesta podpory...“. Problém sa 
vyskytne pri ukon ení projektov, na ktoré by malo nadviaza  financovanie, ktoré je 
legislatívne zakotvené. V 2022 roku nastalo zlepšenie a to z Plánu obnovy vo financovaní 
pomocného vychovávate a v MŠ, úhrada za ŠKD za deti SZP, a dou ovanie spolu múdrejší 
pre žiakov (SZP/MRK). 
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4. Normatívne príspevky boli nedosta ujúce, všetky ostatné potreby boli pokryté z darov, 
sponzorstiev domácich a zahrani ných, dotácií projektov, spolupracujúcich združení 
a pod., o zvyšuje náro nos  procesu a nestabilitu pri zmenách, alebo ukon ení projektov: 
„V základnej škole úspešnejší ...“ ai. 

5.  Zvýšený normatív na vyu ovanie rómskeho jazyka nie je pre školy s vyu ovaním 
rómskeho jazyka zoh adnený pre stredné školy. as  nepokrytých výdavkov boli 
financované z dohodovacieho konania v roku 2022. 

6. Nedoriešená legislatíva a neposta ujúce financovanie žiakov zo SZP vyplývajúci 
z neefektívneho systému v roku 2022 bolo zoh adnené CPPPaP (dokumentácie pre 
žiaka, aby sa o tento príspevok mohol uchádza ) a HN.  

7. Odporú ame na najvyššej úrovni medzirezortný prístup na úrovni ministerstiev 
k problematike „pro-chudobnej politiky“ ako definuje inkluzívne vzdelávanie 
v svojom dokumente medzinárodná vzdelávacia organizácia UNESCO. Navrhujeme 
prehodnoti  normatívy pre špeciálne školy a zariadenia, a v prípade žiaka zo SZP/MRK 
do bežného prúdu vzdelávania – na bežné školy a zariadenia presmerova  tieto navýšené 
zdroje pre školy, ktoré inklúziu realizujú. (inkluzívny tím – sociálny pracovník, 
špeciálny pedagóg, lie ebný pedagóg, školský psychológ a asistent u ite a a alšie 
zabezpe enie zdrojov na inkluzívny balí ek pre žiakov na strednej škole, obzvláš  na 
osemro nom gymnáziu, kde žiaci sú vo veku ZŠ – stravovanie, hygiena, zdravotná 
starostlivos ). Legislatíva po íta so školským podporným tímom, o je výhodou pre 
zlepšenie inkluzívneho vzdelávania na školách so zvýšenou koncentráciou žiakov zo 
SZP/MRK.  
 
 
 

5. Preh ad jednotlivých zariadení sociálnych služieb v zria ovate skej 
pôsobnosti združenia 

Zariadenia poskytujúce sociálne služby v zria ovate skej pôsobnosti združenia pod a 
druhu, formy a miesta poskytovania sociálnej služby: 

1. Útulky – pobytová forma 
a) Útulok pre diev atá, Nová Dolina 760/51, 967 01  Kremnica 
b) Útulok pre diev atá, Hostie . 326, 951 94  Zlaté Moravce 
c) Útulok pre diev atá, Lov ica-Trubín . 13, 966 23 
d) Útulok pre diev atá, Malá Lehota . 10, 966 42 

 
2. Domov na pol ceste – pobytová forma 

a) Domov na pol ceste „Rázcestie“, 966 42  Malá lehota .12 
 
 
 
1. ÚTULKY – POBYTOVÁ FORMA  

a) Útulok pre diev atá – Kremnice, Nová dolina 760/51 

Útulok bol zaregistrovaný do registra poskytovate ov sociálnych služieb 
Banskobystrického samosprávneho kraja d a 06.08.1999 s ú innos ou od 01.07.1999.  

Sociálne služby sa poskytujú už od roku 1998. V útulku sa poskytuje ubytovanie na ur itý 
as, sociálne poradenstvo, pomoc pri uplat ovaní práv a právom chránených záujmov, rozvoj 

pracovných zru ností, nevyhnutné ošatenie a obuv pre diev atá cie ovej skupiny. Útulok tiež 
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utvára podmienky pre prípravu a výdaj stravy, resp. pre výdaj potravín, vytvára podmienky pre 
nevyhnutnú základnú osobnú hygienu, pranie, žehlenie a údržbu bielizne a šatstva a tiež pre 
záujmovú innos . 

Objekt je trojpodlažný. Z dvora objektu je vstup, ktorý chodbou nadväzuje na kanceláriu 
zariadenia. Na prízemí sa nachádzajú skladové priestory, 2x WC s predsienkou a umývadlom, 
slúžiace pre kraj írsku diel u, ktorá je sú as ou zariadenia. Samostatná miestnos  je ur ená pre 
majsterku výcviku. Na prvom poschodí sa chodbou ide do priestrannej kúpe ne s va ou 
a sprchovacím kútom, tiež s umývadlom. Priestranná kuchy a je vybavená kuchynskou linkou, 
umývacím dresom, chladni kou, mikrovlnnou rúrou a plynovým sporákom, stolom a 
stoli kami. Kuchy a má tiež svoj balkón. Z chodby je prístup do WC s umývadlom. Z chodby 
je vchod do priestrannej izby 8 x 6 m, vybavenej estetickou presklenou stenou, stoli kami 
a seda kami (slúžiacej ako obýva ka). Z chodby sa prechádza do izby 6 x 6 m, vybavenej 2 
poschodovými poste ami, vá andami, skri ami, stolíkom so stoli kou a kobercom. Na druhom 
podlaží sa nachádza kúpe a, WC a kuchy a úplne identicky vybavená ako zariadenia na 
prvom podlaží. alej sa tu nachádza rovnako ve ká izba ako na prvom podlaží a dve alšie 
spálne rozmerov 6 x 4 m rovnako vybavené ako všetky menované spálne. Na tre om podlaží 
sa nachádza samostatná izba s WC a sprchovacím kútom a alšia izba v podkroví štandardne 
vybavená. Ve ký povalový priestor slúži ako sklad materiálu. Objekt je zásobovaný pitnou 
a úžitkovou vodou z mestského vodovodu. Odpad je riešený domovou isti kou a kapacitou 30 
obyvate ov umiestnenou na dvore objektu. Vykurovanie je ústredné s kotol ou. Na budove sú 
umiestnené slne né kolektory, ktoré tvoria hospodárnu podporu vykurovania a prípravy teplej 
vody. 

Maximálna kapacita zariadenia je 20 diev at. Priemerný po et prijímate ov sociálnej 
služby v roku 2022 bol 10,06. 

Nad rámec zákonných povinností poskytuje útulok aktivity súvisiace s procesom 
adaptácie PSS na samostatný život. Tieto aktivity permanentne zastrešujú dva vä šie programy, 
a to: „Program adaptácie diev at cie ovej skupiny na samostatný život“ a „Program 
aktivizácie...“, zameraný na získanie pracovných návykov diev at cie ovej skupiny. Program 
adaptácie na samostatný život sa riadi vlastnou vypracovanou metodikou zameranou na 
serióznu prípravu PSS na samostatný život, resp. založenie vlastnej rodiny. Program aktivizácie 
sa vykonával v roku 2022 v rámci „aktiva ných prác“ a dobrovo níckych prác projektu. 
Diev atá pracovali v jednotlivých diel ach, resp. pracoviskách projektu (kuchy a praktického 
vyu ovania, cukrárenská výroba, obsluha domov, pomoc pri starostlivosti o malé deti, 
chovate ská a pestovate ská innos  at .). Dôležitou as ou bol projekt „Bio Knoblauch 
Romanes“ zameraný na dopestovanie biocesnaku. Niektoré diev atá už štvrtý rok pracujú 
v spolo nosti GROTTO Bartošova Lehôtka v riadnom pracovnom pomere. 

a) Útulok pre diev atá – Hostie 326, okres Zlaté Moravce 

Uvedený útulok bol zaregistrovaný a zaradený do registra zariadení poskytujúcich 
sociálne služby v Banskobystrickom samosprávnom kraji, pri om financovanie zabezpe uje 
Nitriansky samosprávny kraj. Sociálna služba sa poskytuje od 15.03.2004. 

Objekt je dvojpodlažný. Z dvora objektu je vstup, ktorý verandou nadväzuje na chodbu 
vedúcu do suterénu a podkrovia v dvoch oddeleniach. V suteréne sa nachádzajú 2 izby, 
kuchy a, WC, kúpe a s va ou a sprchovacím kútom a sklad pod schodiš om vedúcim do 
podkrovia. V podkroví je chodba s vchodom do kúpe ne a samostatného WC, kuchyne a do 4 
podkrovných izieb – spální. V asti na medzipodlaží je priestranná spolo enská miestnos . 
Priestranné kuchyne sú vybavené kuchynskou linkou, umývacím dresom, chladni kou, 
mikrovlnou rúrou a plynovým sporákom, samozrejme stolom a stoli kami. Podkrovná kuchy a 
má tiež svoj balkón. 
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Objekt je zásobovaný pitnou a úžitkovou vodou z obecného vodovodu. Odpad je riešený 
žumpou s kapacitou 20 obyvate ov umiestnenou na dvore objektu. Vykurovanie je ústredné 
s kotol ou na pevné palivo, ohrev teplej vody je ešte alternatívne možný zemným plynom. 

Útulok poskytuje ubytovanie na ur itý as, sociálne poradenstvo, pomoc pri uplat ovaní 
práv a právom chránených záujmov, rozvoj pracovných zru ností nevyhnutné ošatenie a obuv 
pre diev atá cie ovej skupiny. Útulok tiež utvára podmienky pre prípravu a výdaj stravy, resp. 
pre výdaj potravín, vytvára podmienky pre nevyhnutnú základnú osobnú hygienu, pranie, 
žehlenie a údržbu bielizne a šatstva a tiež pre záujmovú innos . 

Nad rámec zákonných povinností (podobne ako v Kremnici) útulok poskytuje aktivity 
súvisiace s adaptáciou diev at na samostatný život, ktoré zastrešujú dva vä šie programy, a to: 
„Program adaptácie bývalých chovaniek cie ovej skupiny na samostatný život“ a „Program 
aktivizácie...“, zameraný na získanie pracovných návykov PSS. Program adaptácie na 
samostatný život sa riadi vlastnou vypracovanou metodikou zameranou na serióznu prípravu 
PSS na samostatný život, resp. založenie vlastnej rodiny. Diev atá pracovali v jednotlivých 
diel ach, resp. pracoviskách projektu (diel a ru ných prác, kuchy a praktického vyu ovania, 
chovate ská a pestovate ská innos , práce v ovocnom sade at .). V tomto roku sa diev atá 
ve mi aktívne zapájali do medzinárodného projektu pestovania “bio-cesnaku“.  

V zariadení bola d a 10.08.2018 znížená  kapacita z 15 miest na 10 miest. Priemerný 
po et prijímate ov sociálnej služby v roku 2022 bol 6,00. 

V roku 2007 sa dokon ila rekonštrukcia objektu formou nadstavby podkrovia, pri om 
vznikli dostato ne ve ké spolo enské a pracovné priestory. Celkové náklady na rekonštrukciu 
predstavovali viac ako 2.200.000,- Sk.   

Z toho 1,000.000,- Sk bol príspevok MPSVR SR v roku 2005, 100.000,-Sk bol vlastný 
vklad eMKLubu. Náklady na druhú polovicu rekonštrukcie vo výške necelých 1.100.000,- Sk 
boli pokryté zo sponzorského príspevku z Nemecka. Celá rekonštrukcia objektu sa ukon ila do 
30.06.2007 a významne zhodnotila objekt útulku ako i kvalitu poskytovania sociálnych služieb.  

 
Útulok pre diev atá – Lov ica-Trubín . 13, okres Žiar nad Hronom 
 
V obci  Lov ica-Trubín . 13 eMKLub v roku 2006 získal do vlastníctva rodinný dom 

s roz ahlou záhradou. Po malej adaptácii sa objekt pripravil tak, aby sp al podmienky na 
poskytovanie sociálnej služby a d a 01.07.2006 bol zaregistrovaný ako „útulok“ v zmysle 
platného zákona. Jeho kapacita je 10 diev at cie ovej skupiny. Priemerný po et prijímate ov 
sociálnej služby v roku 2022 bol 7,00 PSS.  

Útulok poskytuje ubytovanie na ur itý as, sociálne poradenstvo, pomoc pri uplat ovaní 
práv a právom chránených záujmov, rozvoj pracovných zru ností nevyhnutné ošatenie a obuv 
pre diev atá cie ovej skupiny. Útulok tiež utvára podmienky pre prípravu a výdaj stravy, resp. 
pre výdaj potravín, vytvára podmienky pre nevyhnutnú základnú osobnú hygienu, pranie, 
žehlenie a údržbu bielizne a šatstva a tiež pre záujmovú innos . 

Objekt je jednopodlažný. Z dvora objektu je vstup, ktorý chodbou nadväzuje na kuchy u 
vybavenú kuchynskou linkou, umývacím dresom, chladni kou, mikrovlnnou rúrou a plynovým 
sporákom s elektrickou rúrou. Z chodby je prístup do kúpe ne s va ou a umývadlom. WC je 
štandardné splachovacie s malým umývadlom.  

Z chodby je vchod do priestrannej izby 5x5 m, vybavenej estetickou presklenou stenou, 
umývacím dresom, poste ami, stolom a seda kou. Z tejto izby sa prechádza do alšej izby 5x5 
m vybavenej dvoma poschodovými poste ami, stolíkom so stoli kou a kobercom. Z chodby je 
vchod do alšej izby 5x5 m s rovnakými vybavením ako v predchádzajúcej izbe. 

Objekt je zásobovaný pitnou a úžitkovou vodou z obecného vodovodu. Odpad je riešený 
domovou žumpou umiestnenou v záhrade objektu. Vykurovanie je ústredné podvojné (pec na 
uhlie a plynová pec).  
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V roku 2007 sa za ala a v roku 2017 pokra ovala rekonštrukcia tohto objektu nadstavbou 
podkrovia, kde vzniknú 4 alšie spálne, kuchy a s toaletami a spolo enská miestnos . 
V prístavbe bude výrob a, ktorá bola pôvodne plánovaná pre cukrárenskú výrobu, avšak 
nako ko sa medzi asom zdarne rozvinul medzinárodný projekt pestovania „bio-cesnaku“ PSS 
útulkov, pravdepodobne diel a bude slúži  tomuto ú elu. Niektoré diev atá už 8 rok pracujú 
v spolo nosti GROTTO Bartošova Lehôtka v riadnom pracovnom pomere. 

b) Útulok pre diev atá z detských domovov a krízových rodín – Malá Lehota . 10, 
okres Žarnovica 

Podobne v obci Malá Lehota . 10 OZ eMKLub v roku 2006 získalo do vlastníctva 
rodinný dom s roz ahlou záhradou. Na rekonštrukciu objektu bol v roku 2006 z MPSVS SR 
poskytnutý v zmysle Výnosu 3749/2005-II/1 sponzorský príspevok vo výške 300.000,- Sk. 
Po rekonštrukcii strechy, zabudovaní isti ky a zariadení objektu sa tento pripravil tak, aby 
sp al podmienky na poskytovanie sociálnej služby a d a 29.09.2006 bol zapísaný do registra 
poskytovate ov sociálnych služieb na BBSK. Jeho maximálna kapacita je 7 diev at cie ovej 
skupiny. Priemerný po et prijímate ov v roku 2022 bol 3,00. 

Objekt je jednopodlažný. Z dvora objektu je vstup, ktorý dlhou chodbou nadväzuje na 
priestrannú kuchy u s jedálenskou as ou. V objekte je tiež priestranná špajza so skladovým 
priestorom. Kuchy a je vybavená ahko umývate nou dlažbou, výkonným sporákom na pevné 
palivo, plynovým sporákom s elektrickou rúrou, kuchynskou linkou s umývacím dresom, 
bojlerom na ohrev vody, mikrovlnou rúrou a kuchynským vybavením.  

Z chodby je prístup do kúpe ne s va ou a umývadlom a WC (štandardné splachovacie). 
Z chodby je vchod do priestrannej izby 5x5 m, vybavenej krbovou pecou 7,5 KW, 

skri ami a poste ami. Z tejto izby sa prechádza do alšej izby 5x5 m vybavenej dvoma 
poschodovými poste ami, skri ami a stolíkom. Táto izba je vykurovaná malou liatinovou 
nórskou pieckou o výkone 5,5 KW. 

Objekt je zásobovaný pitnou a úžitkovou vodou z obecného vodovou. Odpad je riešený 
malou domovou isti kou umiestnenou na dvore. Vykurovanie je lokálne (piecky na drevo) 
v každej miestnosti.  

Útulok poskytuje ubytovanie na ur itý as, sociálne poradenstvo, pomoc pri uplat ovaní 
práv a právom chránených záujmov, rozvoj pracovných zru ností nevyhnutné ošatenie a obuv 
pre diev atá cie ovej skupiny. Útulok tiež utvára podmienky pre prípravu a výdaj stravy, resp. 
pre výdaj potravín, vytvára podmienky pre nevyhnutnú základnú osobnú hygienu, pranie, 
žehlenie a údržbu bielizne a šatstva a tiež pre záujmovú innos . 
 
 
 

2. DOMOV NA POL CESTE – POBYTOVÁ FORMA 

a) Domov na pol ceste – „Rázcestie“ – Malá Lehota . 12, okres Žarnovica 

OZ eMKLub v obci Malá Lehota získalo tiež do vlastníctva rodinný dom súpisné íslo 
12 (so záhradou a hospodárskymi budovami), ktorý bol po rekonštrukcii prízemia d a 
25.05.2010 zaregistrovaný na BBSK ako „Domov na pol ceste – Rázcestie“ pre bývalé 
chovanky detských domovov (v zmysle zákona . 448/2008 Z.z. o sociálnych službách) 
s maximálnou kapacitou 8 diev at. Priemerný po et prijímate ov sociálnej služby v roku 2022 
bol 2,67. 

Objekt je jednopodlažný. Z dvora objektu je vstup, ktorý dlhou chodbou nadväzuje na 
priestrannú kuchy u s jedálenskou as ou. V objekte je tiež priestranná špajza so skladovým 
priestorom. Kuchy a je novo zrekonštruovaná, vybavená ahko umývate nou dlažbou, 
výkonným sporákom na pevné palivo, plynovým sporákom s elektrickou rúrou, kuchynskou 
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linkou s umývacím dresom, chladni kou, mrazni kou, mikrovlnou rúrou a najnutnejším 
kuchynským vybavením. Z kuchyne je prístup do kúpe ne so sprchovacím kútom a umývadlom 
a prá kou, WC je štandardné splachovacie. Z kuchyne je alej vchod do priestrannej spálne, 
vybavenej murovanou kach ovou pecou, skri ami a dvoma poschodovými poste ami a s 2 
prístelkami a taktiež prechod do alšej izby vybavenej 2 poste ami, seda kou, stolom, 
stoli kami, komodou, sekretárom a knihovní kou a malou estetickou pieckou. 

Objekt je zásobovaný pitnou a úžitkovou vodou z obecného vodovou. Odpad je riešený 
20 m3 žumpou. Vykurovanie je zabezpe ené z centrálnej kotolne (v suteréne objektu pecou KN 
22 na uhlie) rozvodom radiátorov do jednotlivých miestností. Okrem toho každá obytná izba 
má aj svoje lokálne kúrenie na pevné palivo. 

V roku 2017 alej pokra ovala rekonštrukcia podkrovia, ktorá však nebráni prevádzke 
prízemnej asti. V podkroví majú by  alšie izby a priestranná spolo enská miestnos . V roku 
2017 sa preinvestovalo 4.300,00 Eur, v roku 2018 investície tvorili hodnotu 5.969,25 Eur. 
Finan né prostriedky na investície poskytli súkromné osoby. alšie pokra ovanie 
rekonštrukcie sa realizuje zo sponzorských darov. 

Domov na pol ceste poskytuje v zmysle § 27 zákona . 448/2008 Z. z. o sociálnych 
službách ubytovanie na ur itý as, sociálne poradenstvo, pomoc pri uplat ovaní práv a právom 
chránených záujmov, zabezpe uje rozvoj pracovných zru ností, pomoc pri pracovnom 
uplatnení  pre diev atá cie ovej skupiny. Domov tiež utvára podmienky pre prípravu a výdaj 
stravy, resp. pre výdaj potravín, vytvára podmienky pre nevyhnutnú základnú osobnú hygienu, 
pranie, žehlenie a údržbu bielizne a šatstva a tiež pre záujmovú innos  a taktiež zabezpe uje 
rozvoj pracovných zru ností a pomoc pri pracovnom uplatnení PSS. 
 

Štruktúra prijímate ov sociálnych služieb v útulkoch a v domove na pol 
ceste k 31.12.2022 

Združenie má vytvorené podmienky pre poskytovanie celoro nej pobytovej sociálnej 
služby v celkovom po te 55 PSS. K 31.12.2022 združenie poskytovalo ubytovanie pre 30 PSS. 

 

Rozdelenie PSS pod a druhu poskytovanej sociálnej služby 

 
 

Druh sociálnej služby 
Kapacita 

zariadenia 
Priemerný po et 
PSS za rok 2022 

Po et PSS 
k 31.12.2022 

Útulok Kremnica 20 10,06 11 

Útulok Hostie 10 6,00 6 

Útulok Lov ica – Trubín 10 7,00 7 

Útulok Malá Lehota 10 7 3,00 3 
Domov na pol ceste „Rázcestie“  
Malá Lehota 12 

8 2,67 3 

SPOLU   55 x   30 
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Pohyb PSS v roku 2022 pod a druhu poskytovanej sociálne služby 

Druh sociálnej služby 
Útulok 

Kremnica 
Útulok 
Hostie 

Útulok 
Lov ica- 
Trubín 

Útulok Malá 
Lehota 10 

DPC Malá 
Lehota 12 

Po et PSS k 31.12.2021 9 6 7 3 2 

Prijatí 7 3 0 1 1 

Prepustení 5 3 0 1 0 

Zomrelí 0 0 0 0 0 

Po et PSS k 31.12.2022 11 6 7 3 3 
 
 
 

Rozdelenie PSS pod a veku a druhu poskytovanej sociálnej služby 

Veková štruktúra 
Útulok 

Kremnica 
Útulok 
Hostie 

Útulok 
Lov ica -  
Trubín 

Útulok Malá 
Lehota 10 

DPC Malá 
Lehota 12 

15 – 18 rokov 0 0 0 1 0 

19 – 25 rokov 1 1 0 0 0 

26 – 39 rokov 6 0 3 1 3 

40 – 62 rokov 4 5 4 1 0 

SPOLU   11    6    7    3    3 
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Personálne podmienky a organiza ná štruktúra v útulkoch a domove na pol 
ceste 

V zariadeniach sociálnych služieb pracuje celkovo 9 zamestnancov, z toho v priamom 
kontakte s prijímate mi sociálnej služby je 7 zamestnancov. Vnútorne je združenie rozdelené 
do 3 úsekov, ktoré vedie riadite  zariadenia sociálnych služieb. Združenie pravidelne vykonáva 
školenia zamestnancov v oblasti BOZP, PO a CO. 

Štruktúra pracovných miest – zariadenia sociálnych služieb – pobytová forma 

Úsek  
Pracovná 

pozícia 
Po et 

zamest. 

Úväzok 

Útulok 
Kremnica 

Útulok 
Hostie 

Útulok 
Lov ica  

Trubín 13 

Útulok 
Malá 

Lehota 10 

DPC 
Malá 

Lehota 12 
Riadite     1 0,40 0,20 0,14 0,20 0,06 
Sociálny 
úsek 

sociálna 
pracovní ka 

   2 0,65 0,29 0,50 0,20 0,11 

THP 
zamestnanci 

ú tovní ka    1 0,20 0,20 0,40 0,10 0,10 
personálna 
a mzdová 
ú tovní ka 

   1 0,10 0,12 0,23 0,05 0,10 

hospodárka    1 0,12 0,12 0,26 0,12 0,13 
Pomocný a 
obslužný 
personál 

vrátnik, 
domovník 

   3 1,70 0,75  0,07 0,16 

SPOLU    9    3,17    1,68    1,53    0,74    0,66 
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Sociálna práca a zhodnotenie jej dopadu na prijímate ov sociálnej služby 
v útulkoch a domove na pol ceste 

Sociálna práca sa riadi vypracovanou a schválenou „metodikou“. 
Každý PSS má založený osobný spis, kde sa zaznamenávajú najdôležitejšie údaje a hlavne 

jeho osobnostný rast. PSS sú v zmysle metodiky rozdelení do troch stup ov adapta nej zrelosti 
(1., 2., a 3. stupe ). Klasifikácia každého stup a je metodikou presne definovaná a PSS sú 
viacerými spôsobmi  motivovaní prepracova  sa z 3. stup a adapta nej zrelosti, do ktorého sú 
zara ovaní pri príchode do zariadenia, do 1. stup a. 

Žiadosti do zariadení sú posudzované z viacerých h adísk, s prednostným riešením PSS 
z Banskobystrického samosprávneho kraja. V podstate sa vyhovie každému PSS, ktorý prejaví 
slobodný záujem o poskytovanie ponúkanej sociálnej služby, s výnimkou PSS, ktorých 
zdravotný stav si žiada umiestnenie v zdravotníckom zariadení na poskytovanie sociálnych 
a zdravotníckych služieb. V prílohe k žiadosti je potrebné doloži  rodinnú a sociálnu anamnézu, 
charakteristiku žiadate a, doklad o ukon enie ústavnej výchovy, psychologické vyšetrenie – 
posledné, nie staršie ako 1 rok , životopis, potvrdenie o návšteve školy, doklad o evidencii na 
ÚPSVaR – odbor zamestnanosti, doklad o poberaní dávky v hmotnej núdzi.  

V rámci metodiky sa tiež prijal systém, pod a ktorého žiadatelia o poskytovanie 
sociálnych služieb (týka sa to hlavne chovancov detských domovov) prichádzajú ešte po as 
pobytu v detskom domove na 3-4 dni do našich zariadení na tzv. „adapta ný pobyt“, v rámci 
ktorého sa oboznámia so zariadením a môžu sa pre pobyt v om slobodnejšie rozhodnú . 

Pri prijímaní nového prijímate a uzatvára sociálna pracovní ka zmluvu o poskytovaní 
sociálnych služieb. Osobný spis, obsahuje aj zmluvu o poskytovaní sociálnych služieb, dodatky 
k zmluve, zmluvu o úschove dokladov a cenných vecí, osobnú kartu zverených predmetov, 
doklad o bezinfek nosti, doklad o vzdelaní, rozhodnutia z ÚPSVaR, sociálnej pois ovne, kópie 
pracovných zmlúv, v prípade zamestnaných prijímate ov, rôzne materiály z detských domovov 
(rodinná a sociálna anamnéza), rozhodnutie o ukon ení poskytovania sociálnych služieb. 
Každý nový prijímate  absolvuje vstupný rozhovor s riadite om a so sociálnou pracovní kou. 
Je oboznámený s domovým poriadkom, cenníkom a  s režimom samotného zariadenia.   

V jednotlivých útulkoch v zmysle § 26 zákona 448/2008 Z. z. o sociálnych službách 
a domove na pol ceste v zmysle § 27 zákona 448/2008 Z. z. o sociálnych službách sme 
poskytovali: 

I. Odbornú innos : 
1. Sociálne poradenstvo – našim cie om bolo hlavne pomôc  prijímate om k získaniu ich 

nezávislosti, vies  ich k osamostatneniu, vytvára  im podmienky pre osobnostný rast, 
zvýšenie kvality života a riešenie ich potrieb. Na základe získaných materiálov (rodinnej 
a sociálnej anamnézy) sme poskytovali  individuálne poradenstvo, využívali sme hlavne 
metódy sociálnej práce – pozorovanie, niektoré typy rozhovoru: 

- informatívny – našou úlohou bolo získa  alebo odovzda  informácie 
- ventila ný –  umož ovali a vyzývali  sme PSS popísa  svoj problém, ich negatívne 

a pozitívne pocity    
- motiva ný –  motivovali sme PSS k vyriešeniu svojich problémov, k uskuto ovaniu 

ich cie ov 
- diagnostický –  pomáhali sme PSS orientova  sa v nových situáciách alebo pri 

prijímaní ich nových rozhodnutí.  
- persuazívny – našim cie om bolo presved i  PSS k implementácii zmien, o ich 

potrebnosti a ú elnosti, aktivizovali sme ich pre realizáciu zmien. 

2. Pomoc pri uplat ovaní práv a právom chránených záujmov – vzh adom na to, že 
prijímatelia sociálnej služby asto nerozumeli o sa od nich na úradoch požaduje,  
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poskytovali sme poradenstvo pri vybavovaní úradných záležitostí, pomoc pri vybavovaní 
osobných dokladov, pri spisovaní a podávaní písomných podaní, vypisovaní tla ív, pri 
písomnej komunikácii, v úradnom styku a pri vybavovaní iných vecí v záujme fyzickej 
osoby. 

3. Rozvoj pracovných zru ností – vytvárali sme podmienky pre PSS na osvojenie 
pracovných návykov a zru ností pri vykonávaní pracovných aktivít. Rozvoj pracovných 
zru ností je cielený so zameraním na zvládnutie základných seba obslužných návykov 
a zru ností v bežnej domácnosti – upratovanie, varenie, starostlivos  o svoje obydlie, 
vnútorný a vonkajší areál, finan ná gramotnos , rozlišova  dôležitos  výdavkov a sporenie 
finan ných prostriedkov. Kládli sme dôraz na zvládnutie bežných konfliktných situácii 
v komunite po as pracovnej innosti s cie om úspešnosti na trhu práce.  Viedli sme ich 
k sebareflexii vlastných pracovných inností a to v oblasti dochádzka do práce, kvalita 
práce, množstvo odvedenej práce, morálka pri práci, ktoré boli denne a mesa né 
vyhodnocované známkou od 1 – do 4 sociálnou pracovní kou. 
Vyžadovali sme aktívnu ú as  PSS na rozvoji pracovných zru ností pre nezamestnaných 
prijímate ov po as pracovného týžd a pod a nasledovných kritérií: 

a) Ob ianske združenie má uzatvorenú dohodu s ÚPSVaR v zmysle ustanovenia § 10 
Zákona 417/ 2013 Z.  o pomoci v hmotnej núdzi. Nezamestnaní PSS boli zaradení 
na jednotlivé pracoviská združenia (školy a školské zariadenia), kde vykonávali 
pomocné práce. Pracovná doba bola stanovená od 7.00 hod. – do 11.00 hod prevažne 
prvé dva týždne v mesiaci. Prijímatelia boli povinní dostavi  sa ku kancelárii 
sociálnej pracovní ky na as a po ka  na zadelenie úloh. PSS boli povinní po as 
innosti na rozvoj pracovných zru ností venova  sa len zadanej úlohe a z prideleného 

miesta výkonu práce bezdôvodne neodchádza . PSS mali možnos  u sociálnej 
pracovní ky ospravedlni  svoju neú as  na innostiach pre rozvoj pracovných 
zru ností z dôvodu lekárskeho ošetrenia, pretrvávajúcej pracovnej neschopností 
alebo ú asti na pracovnom pohovore. Týchto prác sa zú ast ovalo cca 5 PSS. 

b) PSS plynule od 11.00 hod. – do 14.00 a posledné dva týždne v mesiaci, kde je 
pracovná doba od 7.00 hod. – do 14.00 hod,  pokra ovali v práci na pracoviskách 
združenia v zmysle  vypracovaného Programu adaptácie PSS na samostatný život. 

Hlavným cie om bolo pripravi  PSS na uplatnenie sa na trhu práce a pomôc  PSS nájs  si 
zamestnanie. V roku 2017 sa nám podarilo nájs  zamestnanie pre 11 PSS. Prevažné vo 
výrobných prevádzkach zameraná na spracovanie jedál (GROTTO, Hotel Centrál, 
Pekáre ) 

4. Pomoc pri pracovnom uplatnení – po absolvovaní rozvoja pracovných zru ností  sme 
sprevádzali PSS pri zaradení sa do aktiva nej inností, následne pri vyh adávaní 
zamestnania, alej pri zvládnutí zaradenia sa na konkrétnom pracovisku, v prípade 
neúspechu prehodnotenie jeho prí iny, opatrení a následne opätovné zaradenie sa do 
zamestnania.   Sledovali sme o alší rozvoj kvalifikácie a rekvalifikácie.  V prípade, že sa 
osamostatnia a odídu zo zariadení sme ich doprevádzali a sledovali sme ich alší rozvoj. 
(rozšírenie vzdelania, vodi ský kurz a podobne).   

 

II. Obslužné innosti 
Zariadenia poskytuje ubytovanie na ur itý as. Na základe cenníka uhrádzali PSS 

poplatok za ubytovanie.  
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III. alšie innosti 
Poskytovanie nevyhnutného ošatenia a obuvi – v prípade potreby sme poskytovali PSS 

ošatenie a obuv, ktoré sme získali ako sponzorský dar  od zahrani ných  alebo slovenských 
poskytovate ov.     

 

IV. Utváranie podmienok na: 
1. Prípravu stravy – zariadenia sú vybavené kuchy ou, kde je kuchynská linka 

s vybavením, sporáky, chladni ky, mrazni ky, mikrovlnné rúry a iné 
2. Vykonávanie nevyhnutnej základnej osobnej hygieny- priestory sú primerane 

vybavené kúpe ami a toaletami 
3. Upratovanie – zariadenia sú vybavené potrebným náradím na upratovanie,  istiacimi 

prostriedkami. PSS majú rozpis služieb pri upratovaní s popisom inností, za ktoré 
zodpovedajú. PSS boli sprevádzané zodpovednou pracovní kou. 

4. Pranie, žehlenie a údržba bielizne a šatstva – zariadenia sú vybavené prá kami, 
sušiakmi a priestormi na sušenie šatstva, žehli kami a žehliacimi doskami. PSS majú 
rozpis pod a potreby, kedy môžu vykonáva  pranie a žehlenie. 

5. Záujmová innos  – sa vykonáva prevažne v letných mesiacoch v Komunitnom 
koordina nom centre po as celého d a vo vo nom ase po absolvovaní aktiva ných 
prác resp. po skon ení pracovnej doby zamestnaných PSS. Záujmová innos  je 
zameraná na rozvoj estetického cítenia, praktických zru ností, na zvládnutie 
samostatného osobného resp. rodinného života.  
− starostlivos  o záhradnú a parkovú as  v areáli domov. V záhradnej asti je to 

pestovanie zeleniny, ovocia a ich spracovanie pre vlastnú potrebu (zaváranie, 
mrazenie, výroba sirupov, lekvárov). V parkovej asti areálu domov vysádzali 
ozdobné kríky, kvety, skalni ky, starali sa o údržbu trávnikov. 

− osvetová innos  
− rozvoj zru ností pri  príprave jedál a zákuskov. Skupinová príprava zdravých, nových 

a lacných jedál, ich samostatná príprava pod odborným vedením. Táto innos  sa 
vykonávala prevažne pred významnými sviatkami (Vianoce, Ve ká noc),   ale  aj  
po as víkendov. 

− starostlivos  o zdravie a hygienu – informovanos  o prevencii a lie ení bežných  
infek ných ochorení, informovanos  o základnej hygiene udského tela, ošatenia, 
obuvi, poste nej bielizne, obydlia. 

− sprostredkovanie pozitívnych kultúrnych a duchovných hodnôt: 
− komunitné stretnutia zamerané na ur itú tému 
− premietanie filmov zameraných na budovanie hodnotového rebrí ka 
− vzdelávanie PSS pod a potreby a pomoc pri zaradení do škôl pre získanie zvýšenia 

kvalifikácie 
− organizovanie výletov, víkendových pobytov a táborov.  

6. Úschova cenných vecí – v zariadenia sme poskytovali úschovu cenných veci na základe 
zmluvného vz ahu medzi organizáciou a PSS. Našim cie om je chráni  PSS pred 
rodinným príslušníkmi, ktorí sa snažia po odchode z detských domovov PSS získa  ako 
zdroj príjmov. Preto pri prijímaní nového PSS ho o tejto možnej  situácii informujeme 
a ponúkame viazanos  úschovy do asu, kým toto ohrozenie pominie.  
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6. Vízia poskytovania sociálnej pomoci pre budúci rok 

Vízia pre útulky a domov na pol ceste  

Vízia pre alšie roky je zameraná na alší rozvoj sociálnych služieb v útulku v obci 
Lov ica-Trubín . 13 (dokon ením rekonštrukcie), ktorá skvalitní bývanie diev at a tiež rozšíri 
ich možnosti pracovnej terapie. Tento zámer sa realizuje formou nadstavby podkrovia, kde 
vznikne priestor pre bývanie alších cca 7 PSS a spolo enská miestnos , a tiež formou 
prístavby dielne na spracovanie bio-cesnaku“. Na tento projekt bola za iatkom roku 2007 
poskytnutá z MPSVR SR dotácia vo výške 1.000.000,- Sk v zmysle Výnosu MPSVR SR 
. 3749/2005-II/1. Druhá polovica nákladov na rekonštrukciu bola pokrytá sponzorským 

príspevkom z Nemecka.  
Tiež v obci Malá Lehota pokra uje rekonštrukcia objektu súpisné íslo 12 nadstavbou 

a zobytnením podkrovia, kde vzniknú 3 izby, kuchynka, jedále  a toalety a hlavne priestranná 
spolo enská miestnos  pre stretávania diev at z obidvoch domov. Finan né prostriedky na 
rekonštrukciu sú získané zvä ša zo zahrani ia a materiálové z tuzemska. 

V roku 2021 sa eMKLub tiež stal vlastníkom objektu . 13 v Malej Lehote, ktorý 
bezprostredne susedí s dvoma už existujúcimi zariadeniami v obci Malá Lehota a vhodne 
dop a komplex zariadení poskytujúcich sociálne služby. Na objekte toho asu prebieha 
rekonštrukcia. Objekt zatia  slúži ako hospodársky dom. 

V roku 2023 chceme aktualizova  ponuku poskytovania sociálnej služby prostredníctvom 
detských domovov, ÚPSVaR, samospráv a podobne. 

Vytvori  spoluprácu s detskými domovmi pre možnos  adapta ných pobytov (víkendy, 
letné prázdniny a podobne) pre budúcich potencionálnych PSS od 16-tich rokov s cie om 
prevencie pred možným bezdomovectvom alebo vrátenia sa do nefunk nej rodiny. Cie om je 
naplni  kapacitu zariadení a vies  o najvä ší po et klientov k ich osamostatneniu a zaradeniu 
do spolo nosti. Komunikova  s detskými domovmi ako odstráni  bariéry tak, aby sa posilnilo 
osamostatnenie PSS formou využitia ponuky našich služieb na miesto zotrvania v detskom 
domove, resp. návratu do neprispôsobivej komunity MRK. Tak by sme riešili ponuku využitia 
kapacity s posunutím vekovej štruktúry. 

Vo vä šej miere posilni  sociálne a komunika né zru nosti u klientov (vzdelanie, 
zamestnanie, h adanie bývania), aby sme naplnili náš cie . 

Pracova  s PSS na jeho osobnostnom raste. Získa  a posilni  odborný personál.  
 
 
 

7. Hospodársky výsledok a návrh na rozdelenie zisku alebo vyrovnania 
straty 

Kladný hospodársky výsledok v sume 12 213,96 eur je navrhnutý preú tova  na 
nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov, t. j. na ú et 428. Celkové náklady boli 
v sume 196 815,47 eur a celkové výnosy v sume 209 029,43 eur. 
 
 
 

8. Náklady na innos  výskumu a vývoja 

Združenie nemá žiadne náklady na innos  výskumu a vývoja.  
 
 





I. PRÍJMY

II. VÝDAJE

Preh ad príjmov a výdajov k 31.12.2022 zariadení sociálnych služieb





















Preh ad príjmov a výdajov k 31.12.2022 z hlavnej ostatnej innosti - neinvesti né



Preh ad príjmov a výdajov k 31.12.2022 z hlavnej ostatnej innosti - investi né



Preh ad príjmov pod a zdrojov k 31.12.2022





PASÍVA

Stav a pohyb majetku a záväzkov k 31.12.2022

AKTÍVA

36



EON/1 rok

pod a druhu poskytovanej sociálnej služby za rok 2022
Ekonomicky oprávnené výdavky na jedného prijímate a sociálnej služby



PASÍVA

Vývoj majetku a záväzkov 

AKTÍVA



Vývoj nákladov a výnosov




















































